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日頃から、市政にご理解とご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

このアンケート調査は、本市がこれまでに取り組んできた施策に対する満足度や、今後、より充実を 

図るべき取組などについて、幅広くご意見をうかがい、令和７（2025）年度を初年度とする次期長期

総合計画に市民の皆さまの声を反映させることを目的として実施するものです。 

 

お忙しいところ誠に恐れ入りますが、この調査の趣旨についてご理解いただき、ご協力くださいます

よう、お願い申し上げます。 

令和５（2023）年７月 三原市長 岡田 吉弘 

 

 

～ご記入にあたってのお願い～ 

１ この調査は無記名で行い、回答結果は統計的に処理します。個人が特定されることはありま 

せんので、どうぞ思ったままをお答えください。 

 

２ 送付した封筒の宛名に記載されているご本人様がご回答ください。ただし、ご本人様のご回答が 

難しい場合は、ご家族の方が代わりにご回答いただいても構いません。 

＊＊＊ どちらかでご回答ください ＊＊＊ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊＊＊ 別紙 「市民ワークショップ」への参加案内もあわせてご覧ください ＊＊＊ 

 

 

  

 

【ＷＥＢ（インターネット）による回答】  スマートフォンからも回答 できます！ 
 

 

 

ＵＲＬ：●●●●●● 
あなたのＩＤ番 号 ：●●●●●●  あなたのパスワード：●●●●●● 

※WEB でご回答いただいた場合は、この調査票の返送は不要です。 

＜この調査に関する問い合わせ先＞ 

三原市 経営企画課 総合企画係 

ＴＥＬ：０８４８－６７－６２７０（直通） E-mail：keieikikaku@city.mihara.hiroshima.jp 

 WEB で回答できます 

市⺠アンケート調査にご協⼒ください︕ 
＊＊＊ 三原市からの⼤切なお願い ＊＊＊ 

輝く未来に向けて、皆さまの声をまちづくりに活かします︕ 
 

【郵送による回答】 

お答えは、次ページ以降のアンケート調査票に、直接ご記入ください。 

同封の返信用封筒に入れ、郵便ポストへ投函してください。切手は貼らずにお出しください。 

また、返信用封筒にお名前やご住所を記入する必要はありません。 

８月６日（日）までに、ＷＥＢまたはポスト投函にて回答をお願いします。 

下記 URL または QR コードよりアンケートページへアクセスしてください。 

アクセス後、ID 番号とパスワードを入力し、ご回答ください。 



２ 

１ はじめに「あなた」のことについて、うかがいます。 

※問１～問７は、問８以降の設問と組み合わせて傾向などを分析する上で重要な項目となるため、回答をお願い 

するものです。 

問１）あなたの性別は、次のどれにあたりますか。（○は１つだけ） 

１ 男性     ２ 女性     ３ （             ）※ 

※自認する性をお書きください。 

問２）現在、あなたの年齢は、次のどれにあたりますか。（○は１つだけ） 

１  15～19 歳 ２  20～24 歳 ３  25～29 歳 

４   30～34 歳 ５  35～39 歳 ６  40～44 歳 

７  45～49 歳 ８  50～54 歳 ９  55～59 歳 

10 60～64 歳 11 65～69 歳 12 70 歳以上 

問３）あなたのお住いの地区は、次のどれにあたりますか。（○は１つだけ） 

１  糸崎、糸崎南、木原 

２  旭町、古浜、東町、館町、城町、本町、港町、西町、中之町、中之町南、駒ヶ原町、 

   深町、鷺浦町 

３  皆実、宮沖、円一町、明神、田野浦、青葉台、登町、宗郷、和田、貝野町、八幡町 

４  須波、須波西、須波ハイツ、沖浦町 

５  小坂町、長谷、沼田、沼田東町、小泉町、沼田西町、高坂町 

６  幸崎能地、幸崎久和喜、幸崎渡瀬 

７  宮浦、西宮、西野、頼兼、新倉 

８  本郷南、本郷北、本郷町船木、下北方、本郷町上北方、本郷町善入寺、南方、本郷町南方 

９  久井町 

10 大和町                                 ※住所を表示しています。 

問４）現在、あなたには配偶者（事実婚を含む）がいますか。（○は１つだけ） 

１ 配偶者がいる   ２ 離別または死別していない   ３ 元々、配偶者はいない  

問５）現在、あなたの家族構成は、次のどれにあたりますか。（○は１つだけ） 

１ 単身世帯（ひとり暮らし）     ２ 核家族世帯（夫婦のみ） 

３ 核家族世帯（子どもあり）     ４ 核家族以外の世帯（親と同居など）   

５ その他（           ） 

問６）現在、あなたの世帯に 18 歳未満の子どもは何人いますか。（○は１つだけ） 

１ １人   ２ ２人   ３ ３人   ４ ４人以上 →    人   ５ ０人 

問７）あなたは、三原市に住んで通算何年になりますか。（○は１つだけ） 

１ １年未満 ２ １年以上５年未満 ３ ５年以上 10 年未満 

４  10 年以上 20 年未満 ５  20 年以上 30 年未満 ６ 30 年以上 

 

＜アンケート調査票＞ 



３ 

２ あなたの幸福感について、うかがいます。 

問８）現在、あなたはどの程度「幸せ」だと感じていますか。「とても幸せ」を 10 点、「とても不

幸」を０点とすると、何点くらいになると思いますか。次の中からあてはまる点数に〇をつけ

てください。（○は１つだけ） 

 

０点 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10 点 

 

 

 

 

問８－２）現在、あなたが幸せではないと感じる理由について、次の中からお気持ちに近い理由を１位

から３位まで選び、下の回答欄にその番号を記入してください。 

１  子育てに対して不安や孤立感を感じているから  

２  まちの教育環境に不安を感じているから 

３  自身や家族の健康に不安を感じているから 

４  家族の介護に対する経済的負担や精神的負担が大きいから 

５  困ったときに助けてくれたり、相談できる相手がいないから 

６  地震や大雨などの災害に対して不安を感じているから 

７  住んでいる地域の治安に不安を感じているから 

８  日々の生活に生きがいを感じられないから 

９  自分のやりたい仕事が市内では見つからないから 

10 通勤や通学、通院、買い物などの日常的な移動に困っているから  

11 道路が狭い、公園が荒れている、川が汚いなど、周辺の生活環境に困っているから 

12 家が狭い、老朽化が進んでいるなど、住宅事情に不満があるから 

13 身近に気軽に憩えたり、趣味などを楽しめる場所が少ないから 

14 まちのイメージや雰囲気が悪く、愛着や誇りを感じられないから 

15 若い人たちが住み続けたいと思えるような活気が、まちにないから 

 

 

問８－２）幸せではないと感じる理由  回答欄（番号を記入） 

１位 ２位 ３位 

   

 

 

とても不幸 とても幸せ 

※問８－２は、上記の問８で０点から４点までのいずれかを選んだ方にうかがいます。 

どちらとも
いえない 



４ 

３ 三原市の住みやすさについて、うかがいます。 

問９）あなたは、三原市は「住みやすい」と思いますか。（○は１つだけ） 

１ 住みやすい           ２ どちらかといえば住みやすい 

３ どちらかといえば住みにくい   ４ 住みにくい 

問 10）ここ数年の間に、「住みやすさ」に変化はありましたか。（○は１つだけ） 

１ 以前より住みやすくなった    ２ どちらかといえば以前より住みやすくなった 

３ 特に変化はない         ４ どちらかといえば以前より住みにくくなった 

５ 以前より住みにくくなった    ６ わからない 

問 11）あなたは、これからも三原市に住み続けたいと思いますか。（○は１つだけ） 

１ 住み続けたい            ２ 住み続けてもよい 

３ どちらかといえば引っ越したい   ４ 引っ越したい 

５ わからない 

 

 

 

問 11－２）引っ越したい理由は、何ですか。（○は１つだけ） 

１ 進学・転勤・就労のため        ２  結婚のため 

３ 妊娠・出産のため          ４  子どもの学校のため 

５ 親の介護のため           ６  市のサービスに不満があるため 

７ 生活環境がよくないため       ８  娯楽施設が少ないため 

９ その他（            ） 10 理由はない 

問 12）あなたは、三原市にどの程度愛着を感じていますか。（○は１つだけ） 

1 とても愛着を感じている     ２ どちらかというと愛着を感じている 

３ どちらでもない         ４ あまり愛着を感じていない 

５ まったく愛着を感じていない 

 

 

 

問 12－２）あなたは、三原市のどんなところに愛着を感じていますか。（○は２つまで） 

１  自然（山、川、海など） 

２  風景（田、畑、公園、まちなみ、建物など） 

３  歴史、文化、伝統（名所、文化財、芸能など） 

４   地域活動（地域おこしの行事やイベントなど） 

５  子どもの頃の思い出があるから（同級生、友人、遊んだ場所など） 

６  祭り、運動会 

７  地域の人がら 

８  家族や友人がいるから 

９  郷土料理、名物 

10 生活全般          11 その他（                           ） 

※問 11－２は、上記の問 11 で「３ どちらかといえば引っ越したい」または「４ 引っ越したい」を 

選んだ方にうかがいます。 

※問 12－２は、上記の問 12 で「１ とても愛着を感じている」または「２ どちらかというと愛着 

を感じている」を選んだ方にうかがいます。 



５ 

問 13）あなたが三原市で「①住みやすさ」を感じるところ、「②住みにくさ」を感じるところは

何ですか。次の中からあてはまる番号に〇をつけてください。 

①三原市で「住みやすさ」を感じるところ 

（○は５つまで） 

 ②三原市で「住みにくさ」を感じるところ 

（〇は５つまで） 

１   買い物の場所があり、日常生活が便利 

２  静か、閑静、のどか、穏やか 

３  公共交通機関が便利 

４  都会でも田舎でもなく、ちょうどよい 

５  自然が豊か、海・山がある 

６  住み慣れている 

７  医療機関や福祉施設を利用しやすい 

８  自然災害が少ない、災害に強い 

９  治安がよい 

10 近隣やコミュニティの人間関係がよい 

11 通勤・通学が便利 

12 まちがきれい、生活環境がよい 

13 出産や子育てをしやすい 

14 教育環境が整っている 

15 気候がよい 

16 公園が充実している 

17 土地・住宅が安い 

18 働く場所が多い、仕事や商売に有利 

19 娯楽やレジャーなどが多い 

20 歴史や伝統文化が大切にされている 

21 市役所からの行政情報を入手しやすい 

22 市民の声が行政に取り入れられている 

23 特にない、わからない 

１   買い物の場所がなく、日常生活が不便 

２  うるさい、騒音がある 

３  公共交通機関が不便 

４  まちが発展していない、整備されていない 

５  自然が少ない 

６  住み慣れていない 

７  医療機関や福祉施設を利用しにくい 

８  自然災害への不安がある 

９  治安が悪い 

10 近隣やコミュニティの人間関係が悪い 

11 通勤・通学が不便 

12 まちが汚い、生活環境が悪い 

13 出産や子育てをしにくい 

14 教育環境が整っていない 

15 気候が悪い 

16 公園が不足している 

17 土地・住宅が高い 

18 働く場所が少ない、仕事や商売に不利 

19 娯楽やレジャーなどが少ない 

20 歴史や伝統文化が大切にされていない 

21 市役所からの行政情報が伝わってこない 

22 市民の声が行政に取り入れられていない 

23 特にない、わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



６ 

４ 三原市の人口減少について、うかがいます。 

 

【参考】三原市の将来推計人口について 

 

〇国による将来人口の推計結果によると、今後、三原市の総人口は一貫して減り続け、今から約 20

年後の令和 27（2045）年頃には６万 6,637 人、平成 27（2015）年の９万 6,194 人と比べ

て約３割減少すると予測されています。 

〇平成 27（2015）年と令和 27（2045）年の年齢区分別人口を比べると、年少人口（０～14 歳）

と生産年齢人口（15～64 歳）はいずれも約４割も減少する一方、75 歳以上の老年人口②は 771

人増え、総人口の約４分の１を占めると予測されています。  

〇このような人口減少・超少子高齢社会が現実のものとなった場合、コミュニティ機能の弱体化や公

共交通の利便性の低下、日常生活に密着した商業・サービス業の衰退などを招き、それが地域の経

済社会の活力を損なう負の連鎖を引き起こす可能性があります。 

 

＜三原市の将来推計人口の推移＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

出典 総務省「国勢調査」及び国立社会保障・人口問題研究所「日本の地域別将来推計人口（平成 30（2018）

年推計）」を基に作成 

 

出典 三原市人口ビジョン（令和２年３月改訂版）より 
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７ 

問 14）あなたは、今後の三原市の人口減少の状況について知っていましたか。（○は１つだけ） 

１ よく知っていた      ２ ある程度知っていた 

３ あまり知らなかった    ４ まったく知らなかった 

問 15）あなたは、今後の三原市の人口減少を抑えるために、行政がどのような取組に力を入れるべ

きだと思いますか。次の中から優先順位の高い順に１位から３位まで選び、下の回答欄にその

番号を記入してください。 

※「健康寿命」とは、健康上の問題で日常生活が制限されることなく生活できる期間のことをいい、 

令和元（2019）年の全国平均では、男性が 72.68 歳、女性が 75.38 歳となっています。 

 

問 15）力を入れるべきと思う取組  回答欄（番号を記入） 

１位 ２位 ３位 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子育て・教育】 

１ 出会いから結婚までの支援 

２ 妊娠・出産・子育ての切れ目のない支援 

３ 学校教育の充実 

４ 子どもたちの健全育成 

５ 仕事と家庭の両立支援 

【健康・福祉】 

６ 地域医療体制の充実 

７ 健康寿命※の延伸 

８ 高齢者の生きがいづくり 

９ 地域で支え合う福祉の充実 

【防災・都市基盤】 

10 防災・減災対策の充実 

11 防犯対策の充実 

12 道路・公共交通の充実 

13 空き家などの住宅対策の充実 

14 地域特性を活かした市街地整備 

【産業振興】 

15 農林水産業の振興 

16 中小企業の振興 

17 観光の振興 

18 市外からの企業誘致の促進 

19 市内の人材育成・起業・創業支援 

20 若い世代が求める働く場づくり 

【移住・定住促進】 

21 シティプロモーションの強化 

22 市外からの移住希望者の転入促進 

23 市出身者のＵターンの促進 

24 若い世代にターゲットを絞った移住支援 

25 外国籍市民の定住支援 

【その他】 

26 その他の取組 

（具体的に                ） 

27 特になし 



８ 

５ 三原市の現状の評価と今後取り組むべき施策について、うかがいます。 

問 16）次の各項目について、三原市の現状をどう思いますか。また、今後、各項目のような市をめ

ざすことが、どのくらい重要だと思いますか。項目ごとに「①現状の満足度」と「②今後の重

要度」について、あてはまる番号に○をつけてください。 

項 目 

①現状の満足度 

（○はそれぞれで 1 つだけ） 

②今後の重要度 

（○はそれぞれで 1 つだけ） 

満
足 

や
や
満
足 

ふ
つ
う 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

ふ
つ
う 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

記 入 例 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

協
働
の
ま
ち 

1 

人権に対する意識が高ま

り、お互いに尊重し合う社

会になっている 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

2 

男女が互いの違いを認め合

い、個性と能力を十分に発

揮し、社会の様々な分野に

共に参加できる社会になっ

ている 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

3 
地域に、市外から移住した

人を受け入れる環境がある 
1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

4 

自治会や町内会などが活発

に活動し、地域のコミュニ

ティ活動が充実している 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

5 

市民、企業、ボランティ

ア・NPO 法人などが互い

に協力しあい、市民協働の

まちづくりが行われている 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

6 

大学や企業を活かしたまち

づくり・地域づくりが行わ

れている 
1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

文
化

・
教
育 

7 

幼稚園、小・中学校に通う

子どもたちが安全で快適な

教育環境のもと、適切な教

育を受けている 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

8 

地域の中で、⻘少年が健全

に育成される環境が整って

いる 
1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 



９ 

 

項 目 

①現状の満足度 

（○はそれぞれで 1 つだけ） 

②今後の重要度 

（○はそれぞれで 1 つだけ） 

満
足 

や
や
満
足 

ふ
つ
う 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

ふ
つ
う 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

文
化

・
教
育 

9 
市民が生涯学習活動に取り

組む機会と場がある 
1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

10 

市民が芸術・⽂化に親しん

だり、活動に取り組む機会

と場がある 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

11 

伝統文化や文化財の保護・

継承が行われ、三原市への

愛着が深まっている 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

12 
市民がスポーツ・レクリエ

ーションを行う場がある 
1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

産
業

・
交
流 

13 

地域に暮らす外国人や、海

外との交流など、国際交流

ができる機会が充実してい

る 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

14 

バイパスや国道など主要な

幹線道路が整備され、安

全・快適に移動できる 
1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

健
や
か
な
暮
ら
し 

15 

市民が健康に関心を持ち、

健康診査や健康づくりの取

組などのサービスを受ける

ことができる 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

安
心

・
安
全 

16 

消防・防犯・交通安全など

の生活安全対策が充実し、

安心して住むことができる 
1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

17 
自然と触れ合える環境が保

たれている 
1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

18 

市民や企業がごみの減量や

リサイクルに取り組む環境

が整っている 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 



１０ 

 

項 目 

①現状の満足度 

（○はそれぞれで 1 つだけ） 

②今後の重要度 

（○はそれぞれで 1 つだけ） 

満
足 

や
や
満
足 

ふ
つ
う 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

ふ
つ
う 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

安
心

・
安
全 

19 

美しい景観の形成や、市街

地の整備など、まちなみが

整備されている 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

20 

身近に親しむことができる

公園や広場が整備されてい

る 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

21 
安心して飲むことができる

水道がある 
1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

22 

下水道や浄化槽などが整備

され、快適な生活環境が整

っている 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

23 

市政の現状や市からのお知

らせ、イベントなどの情報

がわかりやすく提供されて

いる 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



１１ 

以下の項目では、「①現状の満足度」と「②今後の重要度」に加えて、「③今後、特に力を入

れてほしい取組」についても、あてはまる番号を２つまで選んでください。 

項 目 

①現状の満足度（○は 1 つだけ） ②今後の重要度（○は 1 つだけ） 

満
足 

や
や
満
足 

ふ
つ
う 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

ふ
つ
う 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

産
業

・
交
流 

24 

商工業・サービス業に活力

があり、振興が図られてい

る 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

③今後、特に力を入れてほしい取組（○は２つまで） 

１ 市内企業の優れた製品・技術の PR 

２ 中小企業の経営基盤の安定化に向けた支援 

３ 商店街などが主催するイベントなどへの支援 

４ 若手経営者や後継者による円滑な事業継承への支援 

５ デジタル技術の活用などによる中小企業の生産性・付加価値向上に 

    対する支援 

６ その他（               ）    7 特にない・わからない 

 

項 目 ①現状の満足度（○は 1 つだけ） ②今後の重要度（○は 1 つだけ） 

産
業

・
交
流 

25 

新たな産業の創出などによ

り、雇用の場が確保されて

いる 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

③今後、特に力を入れてほしい取組（○は２つまで） 

１ 産業団地への企業誘致 

２ 起業・創業者のニーズに応じた支援 

３ 大学・企業との連携による独自性のある製品の研究や開発の支援 

４ 中小企業やベンチャー企業の技術力や開発力の向上、販路拡大の支援 

５ 成長産業の参入や新事業展開の促進 

６ 就職フェアなど企業と求職者とのマッチング機会の創出 

７ 市内企業の認知度向上 

８ その他（               ）    ９ 特にない・わからない 

 

項 目 ①現状の満足度（○は 1 つだけ） ②今後の重要度（○は 1 つだけ） 

産
業

・
交
流 

26 
農林水産業に活力があり、

振興が図られている 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

③今後、特に力を入れてほしい取組（○は２つまで） 

１ 魚介類や農産物など市内特産品の PR 

２ 学校給食や市内飲食店における地産地消 

３ 市民が農業や漁業を体験できる機会の提供 

４ 農林水産物の生産・商品開発・流通・販売の支援 

５ 新たな農業・林業・漁業従事者の育成支援 

６ 荒廃した農地や森林の解消 

７ その他（               ）    8 特にない・わからない 

 

 

 



１２ 

 

項 目 

①現状の満足度（○は 1 つだけ） ②今後の重要度（○は 1 つだけ） 

満
足 

や
や
満
足 

ふ
つ
う 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

ふ
つ
う 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

産
業

・
交
流 

27 

観光地としての魅力・認知

度の向上や“おもてなし”

などが充実している 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

③今後、特に力を入れてほしい取組（○は２つまで） 

１ 市内の観光資源・施設の PR 

２ 三原ならではの観光資源の発掘・活用 

３ 魅力ある観光イベントの開催 

４ 外国人観光客にも配慮した市内観光に関する案内板や看板の設置 

５ 観光協会など各団体間の連携強化 

６ 外国人観光客の誘客 

７ その他（               ）    ８ 特にない・わからない 

 

項 目 ①現状の満足度（○は 1 つだけ） ②今後の重要度（○は 1 つだけ） 

産
業

・
交
流 

28 

デジタル技術の利活用によ

り、生活や行政サービスの

利便性が向上している 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

③今後、特に力を入れてほしい取組（○は２つまで） 

１ キャッシュレス決済の推進 

２ スマートフォンやインターネットでのオンラインによる行政手続きの拡充 

３ オンラインでの行政手続きを利用する市民へのサポート体制 

４ マイナンバーカードを活用した市民サービスの向上 

５ 24 時間市役所へ問い合わせができる仕組み（自動応答システムなど） 

６ AI（人工知能）などのデジタル技術を活用した市役所の事務処理の 

  効率化 

７ その他（               ）    ８ 特にない・わからない 

 

項 目 ①現状の満足度（○は 1 つだけ） ②今後の重要度（○は 1 つだけ） 

産
業

・
交
流 

29 

中心市街地（JR 三原駅を

中心とした地域）に活力が

あり、振興が図られている 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

③今後、特に力を入れてほしい取組（○は２つまで） 

１ お店の魅力・経営力の向上に対する支援 

２ 子ども連れで楽しめる施設などの整備 

３ 歩きやすく快適な道路の整備 

４ 広場や休憩所などの整備 

５ 駐車場・駐輪場の整備 

６ ごみのポイ捨てなどがないまちなみの美化 

７ その他（               ）    ８ 特にない・わからない 

 

 

 

 



１３ 

項 目 

①現状の満足度（○は 1 つだけ） ②今後の重要度（○は 1 つだけ） 

満
足 

や
や
満
足 

ふ
つ
う 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

ふ
つ
う 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

健
や
か
な
暮
ら
し 

30 

子育て環境や子育て支援な

どが充実し、安心して子ど

もを育てることができる 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

③今後、特に力を入れてほしい取組（○は２つまで） 

１ 母親と子どもの健康づくりの支援・医療体制の充実 

２ 教育・保育サービスの充実 

３ 育児に対する経済的支援 

４ 子どもの居場所や交流の場の充実 

５ 児童虐待の防止対策 

６ 仕事と子育ての両立支援・働き方の見直し 

７ 子育てに関する相談・情報提供 

８ 子育てを地域で支え合う体制づくり 

９ その他（               ）    10 特にない・わからない 

 

項 目 ①現状の満足度（○は 1 つだけ） ②今後の重要度（○は 1 つだけ） 

健
や
か
な
暮
ら
し 

31 

地域で安心して医療サービ

スを受けられる環境になっ

ている 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

③今後、特に力を入れてほしい取組（○は２つまで） 

１ 住み慣れた場所で身近な医療を受けることができる体制 

２ 市内（近隣市含む）で高度な医療を受けることができる体制 

３ 症状や緊急度に応じて適切な治療を受けることができる救急医療体制 

４ 休日夜間に受診できる診療体制 

５ 安心して出産・子育てができる産科・小児科医療体制 

６ 生活習慣病など中高年期に多い疾患に対する医療体制 

７ 病状に応じて適切な受診行動につながる相談支援体制 

８ 近隣の医療機関で適切な緩和ケアを受けることができる体制 

９ その他（               ）    10 特にない・わからない 

 

項 目 ①現状の満足度（○は 1 つだけ） ②今後の重要度（○は 1 つだけ） 

健
や
か
な
暮
ら
し 

32 

高齢者福祉が充実し、住み

慣れた地域で安心して暮ら

すことができる 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

③今後、特に力を入れてほしい取組（○は２つまで） 

１ 高齢者の趣味やスポーツ、生涯学習の場づくり 

２ 高齢者の就労支援 

３ 高齢者の外出支援 

４ 高齢者の健康づくり・介護予防 

５ 認知症の人と介護者の支援 

６ 高齢者とその家族の困りごとを相談できる窓口 

７ ゴミ出しや買い物などの家事支援 

８ 高齢者を地域で支え合う体制づくり 

９ その他（               ）    10 特にない・わからない 



１４ 

 

項 目 

①現状の満足度（○は 1 つだけ） ②今後の重要度（○は 1 つだけ） 

満
足 

や
や
満
足 

ふ
つ
う 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

ふ
つ
う 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

健
や
か
な
暮
ら
し 

33 

障害者が支援サービスなど

を利用しながら、住み慣れ

た地域で安心して生活し、

社会に参加できる 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

③今後、特に力を入れてほしい取組（○は２つまで） 

１ 障害者の就労支援 

２ 在宅での福祉サービス 

３ 移動への支援 

４ 障害者やその家族からの相談体制 

５ 情報の取得、発信やコミュニケーション支援 

６ 障害者のスポーツ・芸術文化活動への参加 

７ 障害者への理解の促進及び差別解消の推進 

８ その他（               ）    ９ 特にない・わからない 

 

項 目 ①現状の満足度（○は 1 つだけ） ②今後の重要度（○は 1 つだけ） 

健
や
か
な
暮
ら
し 

34 

生活に困窮している市民が

自立した生活に向けた支援

を受けることができる 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

③今後、特に力を入れてほしい取組（○は２つまで） 

１ 自立した生活が困難な方への相談や就労の支援 

２ 経済的な理由で、学習の環境が十分でない世帯の子どもへの支援 

３ 近所同士の助け合いなど、地域ぐるみの福祉活動の支援・啓発 

４ 生活保護制度の適正な運用 

５ 地域福祉の向上のために活動している民生委員・児童委員の活動の 

  支援 

６ 福祉のボランティア活動をしている団体の育成・支援 

７ その他（               ）    ８ 特にない・わからない 

 

項 目 ①現状の満足度（○は 1 つだけ） ②今後の重要度（○は 1 つだけ） 

安
心

・
安
全 

35 
防災のための施設や情報、

活動体制が充実している 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

③今後、特に力を入れてほしい取組（○は２つまで） 

１ 自主防災組織の育成・活動の支援 

２ 市民の防災意識を高めるための啓発活動 

３ 実践的な防災訓練 

４ 災害時における迅速な情報伝達体制 

５ 防災拠点、避難場所の整備 

６ 住宅や道路・下水道などの耐震化 

７ 高齢者や障害者など避難の時に支援が必要な人への対策 

８ 集中豪雨や大雨時の水害対策 

９ その他（               ）    10 特にない・わからない 

 



１５ 

 

項 目 

①現状の満足度（○は 1 つだけ） ②今後の重要度（○は 1 つだけ） 

満
足 

や
や
満
足 

ふ
つ
う 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

ふ
つ
う 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

安
心

・
安
全 

36 
空き家の管理や地域での活

用が進んでいる 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

③今後、特に力を入れてほしい取組（○は２つまで） 

１ 適切に管理されていない空き家の所有者に対する助言・指導 

２ 空き家の解体や修繕に対する経済的支援 

３ 公的機関による空き家の借り上げ 

４ 専門家に相談できる窓口の設置 

５ 空き家の管理代行業者の紹介 

６ 空き家の流通・活用促進に向けた情報提供 

７ その他（               ）    ８ 特にない・わからない 

 

項 目 ①現状の満足度（○は 1 つだけ） ②今後の重要度（○は 1 つだけ） 

安
心

・
安
全 

37 

JR やバス、航路など、生

活に必要な交通手段が充実

し、利用しやすい環境が 

整っている 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

③今後、特に力を入れてほしい取組（○は２つまで） 

１ 駅周辺部における駐車場・駐輪場の整備 

２ 鉄道やバスが運行されていない地区の解消 

３ バス路線の充実や再編 

４ 停留所や待合所など主要な乗降施設の環境整備 

５ 路線図・時刻表・乗降場所など案内表示の充実 

６ 交通系 IC カードを含むキャッシュレス決済の導入 

７ 三原港、須波港発着の定期航路の利便性向上 

８ その他（               ）    ９ 特にない・わからない 

 

項 目 ①現状の満足度（○は 1 つだけ） ②今後の重要度（○は 1 つだけ） 

安
心

・
安
全 

38 

公共施設や道路などがバリ

アフリー化され、誰もが利

用しやすい環境が整ってい

る 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 

③今後、特に力を入れてほしい取組（○は２つまで） 

１ 段差の解消や不法占有物の排除など、歩きやすい道路環境の整備 

２ 舗装や照明など、道路施設の適正な維持管理 

３ カーブミラーや路面標示などの交通安全施設の整備 

４ 老朽化した公共施設の計画的な改修 

５ 企業のノウハウや資金を活用した公共施設の維持管理・運営 

６ その他（               ）    ７ 特にない・わからない 

 

 

 

 

 



１６ 

６ 就労について、うかがいます。 

問 17）現在、あなたは、どこで働いていますか。（○は１つだけ） 

１ 三原市内   ２ 三原市外   ３ 働いていない    

   

 

問 17－２）あなたの職業は、次のどれにあたりますか。（○は１つだけ） 

１  農業・林業 ２  漁業 ３  鉱業・採石業・砂利採取業 

４  建設業 ５  製造業 ６  電気・ガス・熱供給・水道業 

７  情報通信業 ８  運輸業・郵便業 ９  卸売業・小売業 

10 金融業・保険業 11 不動産業・物品賃貸業  12 学術研究、専門・技術サービス業 

13 宿泊業・飲食サービス業 14 生活関連サービス業・娯楽業 15 教育・学習支援業 

16 医療・福祉 17 複合サービス事業 18 サービス業（他に分類されないもの） 

19 公務員（他に分類されないもの） 20 その他（                         ） 

  

問 17－３）現在、働いていない理由は何ですか。（○は１つだけ）  

１  希望の勤務条件（職種、待遇、時間帯等）がない ２  出産予定 

３  育児/子育て ４  介護/看護 

５  家庭生活との両立が難しい ６  パートナーの転勤が多い 

７  家族の理解が得られない ８  自身の健康上の理由 

９  障害があり、就労が困難 10 通勤手段がない 

11 仕事をすることに魅力を感じない 12 経済的に困っていない 

13 退職/廃業した 14 就労の意思はない 

15 学生であるため 16 その他（            ） 

 

７ 少子化について、うかがいます。 

問 18）あなたは、子どもの数を増やす取組として、どのようにすべきだと思いますか。（○はいくつ

でも）  

１  結婚や出産そのものを人々に勧めていくべき 

２  男女が協力して家庭を築くことの大切さやすばらしさを伝えていくべき 

３  子育てに対する不安や悩みを気軽に相談できる環境の整備を進めるべき 

４  保育所などの子育て支援サービスを充実すべき 

５  男性がもっと育児に参加できるよう、長時間労働などの働き方の見直しを進めるべき 

６  職場において、仕事と子育ての両立のための取組を充実すべき 

７  安定した家庭を築くことができるよう、仕事に就くための支援を進めるべき 

８  子育てや教育にかかる経済的負担の軽減のための取組を充実すべき 

９  小児科や産科などの医療を充実すべき 

10 その他（                          ） 

11 特に取り組まなくてもよい 

 

 

 

※問 17－２は、上記の問 17 で「１ 三原市内」または「２ 三原市外」を選んだ方にうかがいます。 

※問 17－３は、上記の問 17 で「３ 働いていない」を選んだ方にうかがいます。 



１７ 

問 19）50 歳未満の方にうかがいます。あなたにとって理想の子どもの人数は何人ですか。（○は１つ

だけ） 

１ １人   ２ ２人   ３ ３人   ４ ４人以上 →    人   

５ 0 人  

問 20）あなたは、あと何人子どもをもちたいですか。（○は１つだけ） 

１ １人   ２ ２人   ３ ３人   ４ ４人以上 →    人   

５ 0 人  

 

 

問 21）上記で「０人」と答えた理由は何ですか。（自由記入） 

 

 

 

 

 

８ スポーツについて、うかがいます。 

問 22）あなたは、この１年間、スポーツや運動（１回あたり 30 分程度以上）をどのくらいの頻度

で行っていますか。（○は１つだけ） 

１ ほぼ毎日  ２ 週に４～５回  ３ 週に２～３回     

４ 週に１回  ５ 月に１～２回    ６ 年に２～３回程度  ７ ほとんどしていない 

問 23）あなたは、この１年間、自転車にどのくらいの頻度で乗っていますか。（○は１つだけ） 

１ ほぼ毎日  ２ 週に４～５回  ３ 週に２～３回     

４ 週に１回  ５ 月に１～２回    ６ 年に２～３回程度  ７ ほとんど乗っていない 

 

９ 市からの情報発信について、うかがいます。 

問 24）あなたは、市の情報を主にどのような手段で入手していますか。（○は３つまで） 

１  家族や友人、知人からの情報（クチコミ） ２  広報誌（広報みはら） 

３   市ホームページ ４  ケーブルテレビ（MCAT） 

５  ＦＭみはら ６  市公式 LINE 

７  市公式 YouTube ７  市公式 Facebook 

９  市公式 Twitter 10 町内会などの回覧板 

11 新聞、雑誌 12 地域の無料情報誌など 

13 公共施設にあるチラシやポスターなどの掲示物 14 その他（              ） 

15 特にどこからも入手していない  

 

 

※問 21 は、上記の問 19 または問 20 で「０人」を選んだ方にうかがいます。 



１８ 

問 25）あなたは、市が発信している避難情報を主にどのような手段で入手していますか。（○は３

つまで） 

１ 音声告知放送（FM 告知端末ラジオ） ２  屋外拡声子局（屋外スピーカー）放送 

３  市配信メール（メールアドレスを登録されたもの） ４  市公式 SNS（LINE、Twitter、Facebook） 

５ 市ホームページ ６  ケーブルテレビ（MCAT）、FM みはら 

７ テレビ、ラジオ（三原テレビ、FM みはら以外） ８  インターネット（市以外からの情報） 

９ 緊急速報メール（携帯電話、スマートフォン） 10 その他（              ） 

11 特にどこからも入手していない  

 

問 26）あなたにとって必要な市からの情報は何ですか。（○は３つまで） 

１ 福祉・健康  ２ 子育て   ３ 教育          ４ 防犯       ５  防災  

６ 環境     ７ イベント  ８ 文化・芸術  ９ 地域活動   10 スポーツ 

  



１９ 

10 まちのイメージやめざすべき将来像のキーワードについて、うかがいます。 

問 27）あなたが考える「現在の三原市のイメージ（Ａ欄）」と「将来の望ましい三原市のイメージ

（Ｂ欄）」について、次の中から優先順位の高い順に１位から３位まで選び、下の回答欄にそ

の番号を記入してください。 

１  活力のある工業都市 

２  商業施設の充実した商業都市 

３  瀬戸内海や丘陵地の景観など、地域資源を活かした観光都市 

４  文化活動が充実した文化都市 

５  教育環境が整備された教育都市 

６  高齢者・子ども・障害者などが快適に安心して暮らせる福祉都市 

７  情報基盤が整備され、情報を利用・活用できる情報都市 

８  生活環境が整備された住宅都市 

９  海外の国や都市、外国人や異文化との交流が盛んな国際交流都市 

10 空港や鉄道を核とした交通拠点都市 

11 自然環境を活かした農林水産業の盛んな田園都市 

12 その他（                             ） 

 

回答欄（番号を記入） 

Ａ欄【現在の三原市のイメージ】 Ｂ欄【将来の望ましい三原市のイメージ】 

１位 ２位 ３位 １位 ２位 ３位 

      

問 28）今後 20 年先から 30 年先を見すえた中で、「三原市がめざすべきまちの姿を表す言葉（キー

ワード）」や「大切にしてほしいこと」は何ですか。次の中から優先順位の高い順に１位から

３位まで選び、下の回答欄にその番号を記入してください。 

１  笑顔 11 未来を切りひらく 

２   ぬくもり 12 魅力あふれる 

３  支え合い 13 輝く 

４  ともに生きる 14 活力、いきいき 

５  ともに創る 15 躍動（やくどう） 

６  心ゆたか 16 夢と希望 

７  心のふれあい 17 愛着と誇り 

８  うるおい 18 幸せ 

９  快適 19 その他 

10 健やか （具体的に              ） 

 

問 28）三原市がめざすべきまちの姿を表す言葉 回答欄（番号を記入） 

１位 ２位 ３位 

   

 

 

 

 



２０ 

最後に、三原市の今後のまちづくりについて、提案（アイデア）やご意見があれば、自由にご記入く

ださい。 

 

 

 

                                             

 

 

                                             

 

 

                                             

 

 

                                             

 

 

 

 

 

 

 

質問は以上です。ご協カいただき、誠にありがとうございました。 

ご記入いただいたアンケート調査票は、返信用封筒（切手不要）に入れ、 

８月６日（日）までに郵便ポストに投函してください。 

※ＷＥＢでご回答いただいた場合は、この調査票の返送は不要です。 


